Заседание Комиссии 24 июня 2014 года

24 июня 2014 года состоялось заседание комиссии администрации Находкинского городского округа по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Находкинского городского округа (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии рассмотрено представление прокуратуры г. Находка «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции в сфере муниципальной службы» по результатам проверки сведений, представленных муниципальными служащими, о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи за 2013 год (далее – сведения).
В ходе заседания Комиссии рассмотрены объяснения служащих о причинах представления неполных  сведений, дополнительно представленные документы. 
По итогам заседания Комиссии принято решение:
- Установить, что представленные сведения являются полными - в отношении одного муниципального служащего.
- Установить, что представленные сведения являются неполными - в отношении четырёх муниципальных служащих.
- Рекомендовать главе Находкинского городского округа применить дисциплинарное взыскание в виде замечания к трём муниципальным служащим.
- Отделу муниципальной службы и кадров администрации Находкинского городского округа провести учебу с муниципальными служащими по заполнению справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.    



