25 апреля 2024 года

Сведения о доходах, расходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера 
в этом году муниципальные служащие и руководители подведомственных муниципальных учреждений могут 
представить лично до 27 апреля включительно

Завершается декларационная кампания по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  (далее - сведения о доходах) муниципальных служащих органов местного самоуправления Находкинского городского округа, руководителей муниципальных учреждений Находкинского городского округа, а также членов их семей за 2023 год. 
В соответствии с законодательством сведения о доходах муниципальные служащие обязаны представить до 30 апреля.
В этом году, в связи с тем, что последние дни апреля (28, 29 и 30) приходятся на выходные/праздничные дни, последним днем личной подачи сведений о доходах является 27 апреля.
28, 29 и 30 апреля указанные сведения можно будет направить по почте.
Напомним, что представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера является установленной антикоррупционным законодательством обязанностью должностных лиц. 
[bookmark: _GoBack]При этом временная нетрудоспособность должностного лица, нахождение его в отпуске (ежегодный оплачиваемый отпуск, отпуск без сохранения денежного содержания, отпуск по уходу за ребенком и другие предусмотренные законодательством отпуска), командировке или неисполнение должностных обязанностей по иным причинам (за исключением предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968) не освобождают от представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
